

## 龙川县传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神

# 以新担当新作为 推动“十四五”开好局起好步

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 日前,龙川县召开全县传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神暨全国两会精神干部大会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,研究部署全县贯彻落实意见。县委书记黄海生主持会议并讲话,县委副书记、县长杨利华参加会议。

会议指出,这次全国两会是在开启全面建设社会主义现代化国家新征程起步阶段召开的一次重要会议,总结“十三五”成就,描绘“十四五”蓝图。各级各部门要深刻领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神的重大意义和丰富内涵,迅速掀起学习宣传贯彻全国两会精神热潮,推动全国两

会精神深入人心、落地见效,确保各项工作沿着正确的方向前进。一要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。二要认真对照国务院政府工作报告和“十四五”规划纲要部署要求,准确把握工作的总体要求、主要目标、政策取向和重点任务,进一步完善龙川县各项工作思路举措,认真梳理、细化研究,找准工作着力点,坚决完成好各项任务。三要完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务全省加快打造新发展格局的战略支点,服务全市“示范区”“排头兵”和“两个河源”建设,坚定不移推动经济高

质量发展。会议强调,各级各部门要奋进新征程,以新担当新作为推动“十四五”开好局、起好步。一要与推动经济发展“开门红”结合起来,加快打造产业平台,加快重点项目建设,加快破解要素瓶颈,确保各项建设按时序推进。二要与做好乡村振兴迎检工作结合起来,切实提高政治站位、坚持问题导向、紧盯考核指标、层层压实责任,精准把握目标任务,加强整改补短板,全面掀起冲刺态势,努力提升群众满意度。三要与办好民生实事结合起来,深入推进文化强县,保障改善民生水平,提升创业就业质量,维护好社会安全稳定。四要与平安龙川法治龙川建设结

合起来,紧盯安全生产、道路交通、违法建设等方面,时刻绷紧安全弦,打起十二分精神,牢记惨痛教训,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,切实履职尽责。五要与优化投资营商环境结合起来,持续推进重点改革,以对接深圳综合改革试点为带动,坚定不移实施创新驱动战略,坚持运用改革创新的办法破解难题,让全社会发展创造活力竞相迸发。六要与开展党史学习教育结合起来,加强政治引领,进一步坚定理想信念、筑牢初心使命,增强斗争精神、提高斗争本领,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,加快“两个龙川”“两个示范县”建设,以优异成绩庆祝建党100周年。

### 深入开展作风建设深化年活动 推进全面从严治党纵深发展

## 龙川县召开第九轮常规、县区交叉巡察暨第二轮农村正风反腐专项巡察情况反馈会 不折不扣抓好巡察整改

○本报讯 通讯员 江群 近日,龙川县召开第九轮常规、县区交叉巡察暨第二轮农村正风反腐专项巡察情况反馈会,县委6个巡察组以及县区交叉第三巡察组分别向田心镇、黄布镇、岩镇、廻龙镇、县自然资源局等10个单位以及8个镇所辖86个村(社区)党组织反馈第九轮常规、巡察巡察情况。县委书记黄海生主持会议并讲话,县委副书记、县长杨利华参加会议。

会上,各巡察组客观公正地向被巡察单位进行巡察反馈,指出被巡察单位落实全面从严治党存在短板,履行主体责任存在差距,落实新时代党的组织路线不够到

位,基层党组织建设存在薄弱环节等问题,并提出意见建议。

会议要求,要提高政治站位,强化思想认识,坚持问题导向,不回避、不遮掩、不应付,找准问题根源,以严的措施、严的要求、严的纪律,不折不扣抓好巡察整改。要提高责任意识,强化问题整改,反馈后要立即召开巡察整改专题民主生活会,结合巡察组提出的问题,深入开展批评和自我批评,剖析原因,单位主要负责人要履行巡察整改第一责任人职责,切实把巡察整改抓在手上,带头落实整改。要提高巡察质效,强化成果运用,举一反三,破旧立新,既要重视“当下改”,更要研究“长久立”,进一步完善制度、机制。

## 龙川县全民动员开展人居环境整治

# 党员干部带头清洁环境扮靓乡村

### 扬起鲜红的旗帜 永远跟党走

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 改善农村人居环境是实施乡村振兴战略第一场硬仗。在开展党史学习教育中,龙川各级各部门将党史学习教育与推动乡村振兴有机结合,组织党员干部创新性开展“我为群众办实事”实践活动,与当地群众一起清洁环境、扮靓乡村,以实际行动助力乡村振兴,提升群众获得感、幸福感。

3月20日,龙川县委书记黄海生带领县委宣传部、县退役军人事务局、县公路局的党员干部、志愿者、退役军人共200人,深入到上坪镇青云村、金龙村参加村庄清洁行动。在活动现场,党员干部和群众协同作战,对村庄道路两旁、河道内的生活垃圾、杂草进行清理,上坪镇青云村、金龙村实现了路净、沟净、水净,改善了村容村貌,提

升了人居环境。

同时,龙川县各级各部门积极响应县委号召,组织党员干部以开展新时代文明实践为载体,纷纷深入到各挂钩村开展村庄清洁行动,形成党员干部带头、全民广泛参与、共同推进乡村振兴的良好局面,坚决打赢农村人居环境整治这场硬仗。

黄海生要求,全县各级党员干部要把党史学习教育成果转化为推动工作的动力,创新性开展“我为群众办实事”实践活动,率先垂范、身体力行参加乡村清洁行动,示范带动广大群众自觉清

理房前屋后环境卫生,养成健康、绿色、环保的生活习惯,共建美丽乡村。要以开展村庄清洁行动为抓手,扎实做好环境卫生、“三清三拆三整治”等基础性工作,努力营造干净、整洁的农村人居环境,提升村容村貌,夯实乡村振兴的基础。要加大宣传教育力度,多形式宣传乡村振兴政策,提高群众对乡村振兴的知晓度、参与度、满意度。要凝聚各方力量,发动社会各界积极参与美丽乡村建设,形成共同推进乡村振兴的强大合力,以优异的成绩庆祝建党100周年。

## 幸福新城建设加快推进

# 幸福大道进入清表作业

○本报讯 记者 陈小玲 3月11日,施工单位组织10多台大型机械设备、60多名施工人员对幸福大道进行清表作业,标志着该项目正式拉开建设序幕。

幸福大道、幸福路是加快推进幸福新城开发建设最重要的“十字型”中心骨架道路。1月11日施工方进场着手项目建设前期工作,并于3月上旬完成项目部的建设,11日进入清表作业。项目建设方表示,完成清表作业后,将

集中力量加快推进幸福大道土石方挖运、路基涵洞等工程建设,确保项目如期推进。

据悉,幸福新城幸福大道南起京九铁路框架桥、北至客家大道(国道205线北移项目),幸福路东起京九铁路、西至规划川中大道。两条道路总里程约5.29公里,项目主要建设内容包括道路工程、桥涵工程、综合管网工程、照明绿化工程及交通工程等,总投资4.13亿元。

## 多单位联合推进县城卓峰路建设

# 解决施工难题 改善出行环境

○本报讯 记者 陈小玲 日前,老隆镇政府联合县城市管理和综合执法局、县公安局开展专项清理行动,重点清理卓峰路路口段的杂草树木及地面附着物,解决施工难题,为推进卓峰路建设打下坚实基础。

据了解,由于卓峰路有一定的坡度,因各种原因还没有得到完善,周边群众和卓峰学校师生出行至今仍需走泥土路,遇到下雨天,道路更加难行,也存在较大安全隐患。对此,县委县政府高

度重视,要求有关部门积极采取措施,把民生工程办好办实,切实解决群众出行难问题。

当天,老隆镇联合公安、城管等部门,对卓峰路建设项目依法进行施工,用挖掘机清理周边杂草树木及地上附着物,并用推土机对凹陷路段进行填土平整作业。老隆镇表示,将对违法阻挠施工的行为坚决予以打击,全力配合市政建设及重点项目建设,尽早修好道路,解决卓峰学校广大师生以及周边群众出行难问题。

## 龙川要求对标对表找问题补短板

# 全力推进乡村振兴工作落到实处

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 连日来,龙川县委书记黄海生率队到鹤市等6镇10村督导乡村振兴工作,要求对标对表,找问题、列清单、补短板、抓整改,全力推进乡村振兴工作落到实处。

督导工作期间,黄海生一行先后深入鹤市镇河布村、芝野村,紫市镇南南村、民乐西村,新田镇福斗村,细幼镇永安村,黎咀镇皮

潭村、龙潭村,龙母镇塘埔村、双华村,实地督导检查乡村振兴各项工作,针对检查中发现的突出问题提出整改要求。

黄海生要求,各镇、村要切实提高政治站位,增强迎检工作的责任感和紧迫感,增强全面推动乡村振兴的政治自觉和责任担当,严格对照最新的考核标准,列出问题清单,加大力度,逐项整改,切实推动

乡村振兴各项工作取得实效。要高标准落实,各镇、村要对标对表,推动农村面貌“大变化”,颜值“大提升”;要压实主体责任,建立健全长效管护保洁机制,持续做好农村人居环境综合整治工作;要充分发挥镇、村干部引领示范作用,引导群众做好房前屋后环境卫生保洁、规范家禽圈养、整洁有序堆放杂物等,携手打造宜居宜业的幸

福家园。要高效能宣传,通过宣传标语、乡村大喇叭、进村入户等形式积极宣传乡村振兴政策,引导群众积极主动参与到乡村振兴工作中来。要高水平谋划,立足镇村实际,加快推进村庄规划编制实施,统筹谋划村庄发展定位、主导产业选择、用地布局、人居环境整治、生态保护、建设项目安排等工作,推动乡村振兴。

# 老隆镇出实招整治农村人居环境

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 3月以来,老隆镇严格按照县委县政府的部署要求,扎实推进农村人居环境综合整治,有效提升群众对乡村振兴工作的知晓度、支持度和满意度,推动乡村振兴各项工作落到实处。

不断改善提升农村人居环境。近段时间以来,老隆镇各村共出动保洁人员66人,出动垃圾清运车14辆、挖掘机8辆,重点清理房前屋后堆积杂物、村道巷道积存垃圾、路边杂草、沟渠水道漂浮物等。同时,该镇号召广大村民继续发挥主人翁意识,行动起来,为保护家乡环境出力,齐心协力捍卫全镇人居环境整治成果。

持续开展乡村振兴“家长会”活动。该镇村干部、村小组组长持续以座谈会形式与村民面对面沟通交流,听取村民心声,向全村群众宣传乡村振兴知识,有效提升村民对乡村振兴工作的知晓

度、参与度和满意度。强化宣传,营造浓厚氛围。老隆镇通过宣传标语、乡村大喇叭、主题墙绘等形式,大力宣传乡村振兴工作,让广大村民在赏心悦目的同时感受到时代主旋律,激发了爱国爱乡的热情,为全面推进乡村振兴汇聚力量。

# 龙川县27万亩早稻种植有序开展

○本报讯 记者 陈小玲 通讯员 邹滔 当前正值春耕生产时节,龙川抢抓春耕生产有利时机,组织各镇扎实做好春耕生产工作,多措并举确保全县27万亩早稻种植有序开展,为今年农业丰产丰收打下坚实基础。

在通衢镇广福村的田间地头,农民朋友们正抓紧插秧作业。据悉,今年龙川冬旱开春雨水少,县农业农村局向各镇下发了关于切实做好春耕备耕工作的通知,要求各镇加强组织领导,强化技术服务,备好生产水

源渠道,调整优化结构,对于用水困难的田块,劝导农户改种花生、玉米等作物,确保今年春耕生产工作全面顺利完成。同时,县农业农村局还组织技术人员深入各镇农资店开展大检查,全力确保种子、肥料等物资供应充足,确保春耕生产有序进行。

据了解,龙川县今年早稻播种面积预计近27万亩,与去年基本持平。当前,该县已全面开展春耕作业,本月下旬为抛秧秧的高峰期,预计月底可全面完成春耕生产工作。



农民抢抓晴好天气,在田地里进行插秧作业。 陈小玲 摄

## 龙川县妇幼保健院健康体检中心 荣获广东省“巾帼文明岗”称号

○本报讯 通讯员 丘欢 近日,广东省妇联授予龙川县妇幼保健院健康体检中心广东省“巾帼文明岗”荣誉称号。

关注妇女儿童健康,让疾病防患于未然。龙川县妇幼保健院健康体检中心自成立以来一直专注于妇女儿童的健康体检,定期在“三八”妇女节、母亲节、教师节等节日推出免费体检活动,举办健康知识讲座,健康知识进校园、进社区、进乡镇活动,健康知识宣教全覆盖活动,受益群众共计10万人次。特别是在早期筛查妇女宫颈癌、乳腺癌方面一直坚持在

第一线,为广大适龄妇女群众提供宫颈癌、乳腺癌筛查以及妇女保健知识宣传,为相关病人提供免费绿色通道服务,受到了广大群众的充分肯定。

据悉,龙川县妇幼保健院健康体检中心全面推行优质体检服务,按照科学、高效、便捷的原则,优化体检服务流程,把握体检关键环节,为客户提供检前预约服务、检中个性化服务、检后人性化服务(检后提供全面检后健康建议,开通体检绿色通道,包括挂号、预约专家就诊、住院等全方位医疗协调服务)。在服务中注重细节,让人文关怀、礼仪服务、温馨服务伴随体检全过程。